Warteschlangentheorie - QueueTraffic

Begriffe & Beispiel-Rechnung
Name
Abkürzung (Formel)
Beispiel

Ankunftsrate 
λ (Lambda)
12 Autos/Minute

Bedienzeit 
b

0.1 Minute/Auto


Durchsatz (theoretisch) 
(t = 1/b (Mü)
10 Autos/Minute
Durchsatz (effektiv)
(e (gezählt in QueueTraffic)
8 Autos/Minute

Auslastung 
( = ( / (t (Rho)
1.2

Zusammenhang zwischen Auslastung ( und Stau


[image: image1.png]Beispiel - Rechnung

Verkehrskontrolle

Verkehrsaufkommen

Ankunftsrate:
- 7\‘ = 10 AUtOS / 60 S vF:issonverteiIt v/

Effektiver Durchsatz: A

=28 Autos /60 s
Auslastung:

Daten | Statistken

Ankunftsrate (pro Runde)

- p = 7\‘ / l“l't Effektiver Durchsatz (pro Runde)

(10 Autos / 60 s) / (28 Autos / 60 s) Auslastung

.

[FHXX

Global

simuliert!
(gezahlt)

9













( < 1  ( kein (oder wenig) Stau: System nicht ausgelastet


( ≈ 1  ( „ein bisschen“ Stau: System ausgelastet


( > 1  ( Stau, wächst und wächst: System überlastet











